ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

 – ΤΑΞΗ Δ΄
Όνομα: ………………………………………………………….

Ημερομηνία: …………………………………………………….

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

	1.
	Ένα υπεραστικό λεωφορείο μετέφερε σε μια πόλη 42 επιβάτες. Από αυτούς οι 35 πλήρωσαν εισιτήριο 27 € και οι υπόλοιποι 18€. Πόσα χρήματα εισέπραξε το ΚΤΕΛ (λεωφορείο);
	Λύση

	
	Απάντηση: 


	2.
	Ένας γεωργός έβγαλε 1487 κιλά λάδι. Από αυτό κράτησε για το σπίτι του 229 κιλά και το υπόλοιπο το έβαλε σε δοχεία των 17 κιλών, για να το πουλήσει. Πόσα δοχεία γέμισε;
	Λύση

	
	Απάντηση:


	3.
	Το σχολείο μας έχει 13 θρανία σε καθεμιά από τις 8 αίθουσές του. Αν σε κάθε θρανίο κάθονται δύο μαθητές και μένουν άδεια 4 θρανία, να βρεθεί πόσους μαθητές έχει το σχολείο.
	Λύση

	
	Απάντηση:


	4.
	Σ’ έναν πολλαπλασιασμό ο πολλαπλασιαστής είναι το 25 και το γινόμενο το 950. Ποιος είναι ο πολλαπλασιαστέος; 
	Λύση

	
	Απάντηση:


	5.
	Ένα χωριό έχει 1.873 κατοίκους. Από αυτούς 742 είναι γυναίκες και 615 άντρες. Τα υπόλοιπα είναι παιδιά. Πόσα είναι τα παιδιά;
	Λύση

	
	Απάντηση:


	6.
	Μια αντιπροσωπεία αυτοκινήτων πούλησε τον προηγούμενο μήνα 15 αυτοκίνητα των 16.000 €, 13 αυτοκίνητα των 14.500 €, 9 αυτοκίνητα των 18.250 € και 6 αυτοκίνητα των 9.975 €. Πόσα χρήματα εισέπραξε συνολικά; 
	Λύση

	
	Απάντηση:


	7.
	Ένας πατέρας δουλεύει μαζί με το γιό του σ’ ένα εργοστάσιο. Ο πατέρας παίρνει το μήνα μισθό 1.126 € και ο γιος του 339 € λιγότερα. Πόσα παίρνουν και οι δυο μαζί το μήνα; 
	Λύση

	
	Απάντηση:


	8.
	Μια αμαξοστοιχία Αθηνών – Θεσ/νίκης, όταν ξεκίνησε από την Αθήνα είχε 1.358 επιβάτες. Κατά τη διαδρομή κατέβηκαν στους διάφορους σταθμούς 680 επιβάτες και ανέβηκαν 409 άλλοι επιβάτες. Πόσους επιβάτες είχε η αμαξοστοιχία όταν έφτασε στη Θεσσαλονίκη; 
	Λύση

	
	Απάντηση:


	9.
	Σε ένα καΐκι εργάζονταν 6 ψαράδες. Μια μέρα έβγαλαν 420 κιλά ψάρια, τα οποία τα πούλησαν χονδρικώς προς 7 € το κιλό. Πόσα χρήματα πήρε ο καθένας στο μερίδιο του;
	Λύση

	
	Απάντηση:


	10.
	Ένας ηλεκτρονικός υπολογιστής στοιχίζει 1.715 €. Ο Γιώργος άνοιξε τον κουμπαρά του και βρήκε μέσα 975 €. Του έδωσε ο παππούς του 500 € και τα υπόλοιπα του τα έδωσε η μητέρα του, για να συμπληρώσει το ποσό που χρειαζόταν. Πόσα χρήματα του έδωσε η μητέρα του; 
	Λύση

	
	Απάντηση:


